

叶榭非遗闹新春 福满小镇年味浓

春节前夕，叶榭镇非物质文化遗产体验馆前张灯结彩，人声鼎沸，1月26日上午，“笑语迎新春，非遗年味浓”活动在此绚烂启幕。现场，火红灯笼高挂，映照着人们喜悦的面庞；五彩旗帜随风舞动，为活动增添了热烈的氛围。

活动之初，镇党委书记季明，镇党委副书记、镇长王浩峰以点睛之笔赋予草龙勃勃生机，寓意着新的一年将风调雨顺、五谷丰登。紧接着，舞草龙表演惊艳亮相，舞龙者们身姿矫健，草龙在他们手中翻腾起舞，气势恢宏，引来观众的阵阵掌声与喝彩。

写春联、送“福”字区域也热闹非凡。叶榭镇文化活动中心的书法爱好者们，笔走龙蛇，将满载祝福的春联与“福”字挥洒于纸上，并慷慨相赠，将新春的美好祈愿传递给每一位居民，让他们在墨香中感受传统文化的独特魅力。

还有精彩的巡游环节，草龙、彩带



舞草龙表演

龙、荡湖船等组成的巡游队伍，在欢快锣鼓声中穿街过巷。草龙昂首摆尾，彩带龙轻盈飘逸，荡湖船摇曳生姿，所到之处，居民纷纷围聚观看，不少人还加入巡游队伍，共迎新春。活动开场前，还有悠扬的江南丝竹演奏提前暖场，传统曲目与新作品交织，展示江南丝竹传承

成果，为活动营造出浓郁的文化氛围。

此次活动通过多样的非遗活动，不仅丰富了居民精神文化生活，也增进了大家对家乡文化的认同感与归属感。未来，叶榭镇将继续以文化为纽带，让古老非遗在新时代绽放新活力。

（镇社区党群服务中心）



热烈祝贺

松江区叶榭镇社区卫生服务中心成功创建成为上海健康医学院附属社区卫生服务中心



大手牵小手 寒假乐融融



霜叶初展微微红，早有童心聚暖冬。叶榭镇爱心寒托班于1月20日正式开班，2月11日结业。想知道萌娃们活力满满地开启了怎样的精彩吗？让我们来一探究竟。

消防驻“童”心，安全伴“童”行

叶榭消防救援站的消防员，为小朋友们精心准备了一堂生动有趣的消防安全知识课程。通过详细的讲解、形象的演示和互动的实践环节，让小朋友们深刻认识到消防安全的重要性，并掌握了基本的火灾预防和应对技能。



午餐时间到，看谁吃的香



中午11:30，小朋友们先洗手、消毒，之后在餐桌旁等着志愿者们派发午饭，眼睛里闪烁着对美食的期待。他们小心翼翼地拿起餐具，津津有味地品尝着热腾腾的饭菜，脸上洋溢着满足和幸福的笑容。看谁吃得最香，成为冬日里最温馨的画面。

黑白纵横，“棋”聚一堂

在棋类课上小朋友们精神饱满，全神贯注于比赛。他们时而沉思，时而喜笑颜开，现场文化与智慧交融。比赛不仅切磋了棋艺，还增进了友谊，氛围和谐欢快，充满乐趣。



平安小课堂

镇平安办老师利用动画等媒介，向小朋友直观展示具体案例，深入浅出地向学生们阐释了邪教的定义、危害及防范方法。趣味问答环节帮助学生全面掌握反邪教知识，引导他们有效识别并拒绝邪教，在心中种下“崇尚科学、反对邪教”的种子。



巧手制灯，点亮传统

孩子们正专心致志地制作灯笼，在制作的过程中，他们心中的美好愿景熠熠生辉。一盏盏精致的灯笼，不仅承载着孩子们的艺术梦想与创造力，更寄托着他们对新年满满的殷切期待与美好憧憬！



非遗竹编的奇妙之旅

非遗竹编作为本次寒托班的特色亮点课程，通过这次动手实践，不仅能让孩子们深入了解叶榭丰富的非遗文化精髓，更能激发并培养他们对叶榭非遗文化的浓厚兴趣与深厚爱好，为传承与发扬这一宝贵文化遗产播下希望的种子。



守护青春，远离毒品

警察叔叔结合一系列震撼人心的真实案例分析，使小朋友们深切地意识到毒品对个人、家庭乃至整个社会的巨大危害，以及掌握有效防范毒品技能的重要性。在这一过程中，警察叔叔巧妙引导学生们树立积极向上的价值观与人生观。

